

枣庄市改善义务教育薄弱学校基本办学条件领导小组办公室

枣改办函[2016]19号

2016年全市“全面改薄”工程进度通报

第7期

现将截至10月底全市2016年“全面改薄”进展情况通报如下：

一、2016年规划情况

2016年全市“全面改薄”规划投资36910万元，其中校舍建设类项目129个、29200万元，新建（改扩建）运动场52个、2861万元，设备购置类规划投资4849万元。

二、2016年进展情况

（一）完成投入情况

截至10月底，全市“全面改薄”工程共完成投入37479万元，占全年的101%。其中校舍建设类完成投入28890万元，占全年的99%；运动场及校园配套设施改造类项目完成投入3236万元，占全年的113%；设备购置类完成投入5353万元，占全年的110%。

（二）项目进展情况

1. 校舍建设类进展情况

校舍建设类129个项目开工126个，占98%，其中竣工93

个，占 72%；实际开工面积 25.8 万平方米，占 115%。其中薛城区因创建“国家义务教育发展基本均衡县”，2016 年校舍建设类项目实际开工面积比率达到 176%，市中区校舍建设类项目 2016 年实际开工面积比率达到 169%，峯城区校舍建设类项目 2016 年实际开工面积比率达到 118%，台儿庄区校舍建设类项目 2016 年实际开工面积比率达到 115%。薛城区、峯城区完成投资比率较高，滕州市、山亭区完成投资比率较低；滕州市还有 3 个项目未开工（详见附表 1）。

2. 运动场及校园配套设施改造类进展情况

52 个运动场中实际开工面积 24.7 万平方米，达 163%，竣工 39 个，占 75%；93 个校园配套设施改造类项目中竣工 93 个，占 100%。其中滕州市、台儿庄区、峯城区实际开工面积比率较高；台儿庄区、峯城区完成投资比率较高；市中区完成投资比率较低（详见附表 2）。

3. 设备购置类进展情况

设备购置类项目各区（市）完成投资均达到或超过 100%，其中台儿庄区完成投资比率较高（详见附表 3）。

三、亮点工作

滕州市：采取有力措施，分类推进农村中小学全面改薄工作。在全面完成教学设备购置、成功创建均衡县的基础上，进一步加大校舍建设和运动场地建设的力度。对于校舍建设类项目，由市教育局统一组织实施，统一规划设计，统一编制招标清单、统一进行工程招投标、统一竣工审计、统一工程结算。对于运动场地建设类项目，制订统一的标准，指导各教委办、学校自行组织实施。近期在塑胶运动场地叫停地的情况下，滕州不停不靠，委托设计院设计不同规格的炉渣运动场地，并编制出预算价格，供中小学统一使用，建设资金主要由市财政承担，有力推动项目进展。

山亭区：高度重视全面改薄工作，将全面改薄、均衡发展、解决大班额统筹推进；同时，将全面改薄工程作为重点工程，排在首位，常抓不懈；将全面改薄工程作为兜底工程，确保底线，全面推进。

（一）加强组织领导。成立义务教育学校“全面改薄”工作领导小组，统筹协调解决全面改薄工作的有关事宜。同时，成立三个工作推进小组（成由员督导室、计财股、基教股、电仪站等科室人员组成），一周一调度，一月一督查，现场发现并协调解决问题，助推改薄工作顺利实施。

（二）规范项目实施。对每所学校的建设内容和项目实行动态监控和全程管理，规范项目运作程序。新建工程项目严格履行基本建设程序，严格执行政府采购、招投标和国库集中支付等相关制度。把“补短板”、满足基本需求放在首位，坚持勤俭节约，杜绝超标准建设和奢华浪费。

（三）统筹推进各项工程。将全面改薄、均衡发展、解决大班额等教育民生工程有机结合，同时推进，将2017年、2018年的改薄任务提前开工建设。在完成全区班班通多媒体、人手一机、实验仪器、图书和音体美器材配备的基础上，近期又集中采购了各镇街中心中学、中心小学的塑胶运动场地，以及全区普通教室的取暖降温设备。在资金使用上，将中央和省全面改薄资金、学校标准化建设资金、进城务工农民子女接受义务教育等资金和项目，一并纳入，统筹使用，形成合力。

四、下一步工作要求

一是加快项目推进工作。截至10月底，滕州市东沙河镇中心小学综合楼、张汪镇张汪中学教学楼、综合楼还没有开工，请滕州市高度重视，对未开工项目制订时间表、倒排工期，切实推进项目建设，确保年底前完成年度建设任务；已开工的项目要抓

住冬季前的施工良机在保证安全和质量的前提下加快工程进展，争取早日竣工。

二是积极做好竣工验收的前期准备工作。截至目前，台儿庄区、山亭区、市中区已完成了本年度经济社会发展综合考核指标任务；薛城区校舍建设类项目竣工率为41%（距完成考核任务相差18.9%）；峄城区校舍建设类项目竣工率为65.1%（距完成考核任务相差4%）；滕州市校舍建设类项目竣工率为44.5%（距完成考核任务相差9.2%）。请未完成本年度经济社会发展综合考核指标的3个区（市）积极做好校舍建设类工程竣工验收的前期准备工作，一定要确保在年底前完成省下达的经济社会发展综合考核任务。

三是提前谋划2017年度项目。各区（市）不仅要做好2017年度项目的前期开工准备工作，还要均衡安排校舍改造类和设备购置类项目的开工时间，保证校舍建成后能够及时投入使用。

- 附表：1. 2016年度枣庄市“全面改薄”完成经济社会发展综合考核与进展情况对照表
2. 2016年度“全面改薄”规划项目实施情况调度分析表（校舍建设类）
3. 2016年度“全面改薄”规划项目实施情况调度分析表（运动场及校园配套设施改造类）
4. 2016年度“全面改薄”规划项目实施情况调度分析表（设备购置类）
5. 2016年度“全面改薄”规划未开工项目一览表

2016年11月11日